

2023年两院院士增选结果揭晓

新华社北京11月22日电(记者张泉)中国科学院、中国工程院22日公布2023年院士增选结果,分别选举产生中国科学院院士59人,中国工程院院士74人。

院士是我国科学技术方面和工程科技领域的最高荣誉称号,院士制度是党和国家为树立尊重知识、尊重人才导向,凝聚优秀人才服务国家设立

的一项重要制度。本次增选后,我国院士队伍的年龄结构和学科分布进一步优化。

新当选的中国科学院院士平均年龄54.7岁,最小年龄45岁,最大年龄65岁,60岁(含)以下的占90%,女性科学家有5人当选。新当选的中国工程院院士的研究领域共涉及43个一级学科,覆盖了中国工程院院士增选指南

133位专家当选

中学科的78.2%。

据悉,本次两院院士增选名额进一步向国家急需的关键领域和基础学科、新兴学科、交叉学科倾斜;向为国防和国家安全作出突出贡献的科研人员倾斜;向承担国家重大科研任务、重大科技基础设施建设和重大工程并作出突出贡献的科研人员倾斜。

本次增选工作中,中国科学院、中国工程院进一步强化对候选人的多方位审核,并进一步健全监督体系,切实把好院士队伍“入门关口”,维护院士称号的学术性、荣誉性、纯洁性。

本次增选后,我国现有中国科学院院士共873人,现有中国工程院院士共978人。

“小雪”已至,你那里下雪了吗

新华社哈尔滨11月22日电(记者张明)立冬过后,南方的异木棉还开得正艳,北方部分城市已然飘起小雪,风、花、雪、月俱齐的难得,赋予了小雪节气浪漫的底色。最后一片树叶的眷恋,最后一棵小草的倔强,都将逐渐被雪覆盖。冬天,真的来了。

黑龙江省民间文艺家协会主席郭崇林介绍说,小雪,是二十四节气中的第二个节气,每年11月22日或23日,当太阳达到黄经240度的时候,便是小雪节气了。

《中国歌谣集成》黑龙江卷中的《二十四节气歌》唱道:“立冬交十月,小雪地

封严……”可见小雪已带有鲜明的“天地闭塞而成冬”的特征。

郭崇林介绍,在中国最北省份黑龙江,以渔猎为生的赫哲族在他们的《渔家节令歌》里唱道:立冬下挂网,小雪打冰障,大雪钓冬鱼,冬至补网具。人们要在冰河封冻之前,储存足够多的食物过冬,这也是基于北方渔猎民族独特的生产生活经验总结。

“小雪腌菜,大雪腌肉”。小雪前后的民俗活动,大多也和过冬有关。

为了在漫长的冬季中有足够的菜、肉食用,人们便早已有了腌制食物的方法,将各类蔬菜如白菜、萝卜,或者肉食

腌制或者风干,尽可能地延长它们的存储时间,以备过冬时食用。如今,虽然食材已经极大丰富,保存也不再是问题,但这种腌制的习俗还是保存了下来,产生了一些地方的特色美食。

一锅地道的杀猪菜是东北人迎接小雪时节最特别的欢迎仪式。肥瘦相间的五花肉配上腌制好的酸菜,炉灶的噼啪声燃起的是人间烟火,锅中咕噜咕噜炖出热气腾腾的生活。被酸菜汤炖煮的五花肉肥而不腻,再喝一口高度白酒,当凛冽从口腔中散开,身体里便积蓄起能够对抗严冬的能量。

一顿丰盛的杀猪菜过后,剩余的猪

肉直接埋进雪地里。小雪后气温迅速下降,天气也变得干燥,天然的冰箱会将它们迅速封冻,够吃上一整个冬天。

有句俗语说得好,“小雪雪满天,来年必丰年。”意思是小雪节气中有丰沛的降雪,有利于土壤保温保墒,减少病虫害和冻害,预示着来年有望丰收。

当白雪覆盖住仓库,人们的喜乐和对美好生活的向往都融汇在阵阵喧闹之中,伴随着挂满银霜的松枝,绵延着夜幕降临时的袅袅炊烟,萦绕着独属于东北乡村的人间烟火气。

冬天已来,小雪也至,笑问一句:晚来天欲雪,能饮一杯无?

北京批捕125名跨境裸聊敲诈的电诈人员

新华社北京11月22日电(记者熊琳)北京市人民检察院22日发布,检察机关依法对125名实施跨境裸聊敲诈的电信网络诈骗犯罪嫌疑人批准逮捕。

捕。

据发布,近期,北京市房山区人民检察院经依法审查,对北京市公安局房山分局提请批准逮捕的赴印度尼西亚实施跨境裸聊敲诈的电信网络诈骗犯罪团伙共计125名犯罪嫌疑人,以涉嫌敲诈勒索罪、诈骗罪、偷越国(边)境罪等罪名作出批准逮捕决定。

福建发现两个小叶红豆群落

新华社福州11月22日电(记者魏培金)记者日前从福建南平茫荡山国家级自然保护区管理处了解到,保护区工作人员在例行野生植物监测过程中,在保护区内外和周边发现两个国家一级重点保护野生植物小叶红豆群落,据现场统计显示,其中一个群落有60余株,最大胸径达14.2厘米,高度9.5米。

小叶红豆是豆科红豆属植物,主

要分布于我国广东、广西、福建、湖南、贵州等省份,呈岛屿状分布,多生长在海拔600至800米的山坡、坡脚、林中,数量极其稀少,属国家一级重点保护野生植物。

据介绍,小叶红豆生长缓慢,成材估计需要200年以上,其生长速度比南方红豆杉更为缓慢,极易受到人为破坏,给该树种种群保护带来极大困难。根据《福建植物志》记载,该树种

在福建仅龙岩、永安等地有分布,均为散生形式存在,作为群落的存在比较罕见。

“小叶红豆群落的发现,丰富了保护区特色稀有树种,将使南平市国家一级重点保护野生植物从三种扩增到四种,为福建珍稀植物保护和生物多样性提供新的保护内容,对继续推进生态保护具有重大意义。”南平茫荡山国家级自然保护区工作人员黄清山说。



重庆万盛迷人村景

这是11月21日拍摄的重庆市万盛经开区关坝镇凉风村景色(无人机照片)。

近年来,重庆市万盛经开区大力实施全域旅游发展战略,在充分利用良好的生态和文化等优势的基础上,通过丰富旅游产品、夯实旅游配套、提升旅游治理、创新宣传营销等举措,推动文旅产业高质量发展。如今,文旅产业已成为万盛转型发展的重要支柱产业。

新华社发



中国疾控中心环境所有关专家表示

遇到这些迹象,要及时测体温,若体温低于35摄氏度应立即就医

当不能马上获得医疗救治时,要尽快使失温者进入温暖的房间或住所

及时脱掉潮湿的衣服

服用热饮料,采取相关措施温暖其身体核心区域

情况缓解后,需尽快就医

新华社发